

ТОМ ВОЛСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudymkarskəj VLKSM rajkomlən gazet

№ 19 (352)

Mart 12 lun 1936 god

БЕСЕДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

с председателем американского газетного объединения „Скриппс-Говард Ньюспейперс“, господином Рой Говардом

1-го марта 1936 года.

Говард: Каковы будут, по Вашему, последствия недавних событий в Японии для положения на Дальнем Востоке?

Сталин: Пока трудно сказать. Для этого имеется слишком мало материалов. Картина недостаточна ясна.

Говард: Какова будет позиция Советского Союза в случае, если Япония решится на серьезное нападение против Монгольской Народной Республики?

Сталин: В случае, если Япония решится напасть на Монгольскую Народную Республику, покушаясь на ее независимость, нам придется помочь Монгольской Народной Республике. Заместитель Литвинова Стомоныков уже заявил недавно об этом японскому послу в Москве, указав на неизменно дружественные отношения, которые СССР поддерживает с МНР с 1921 года. Мы поможем МНР так же, как мы помогли ей в 1921 году.

Говард: Приведет ли, таким образом, японская попытка захватить Улан-Батор к позитивной акции СССР?

Сталин: Да, приведет.

Говард: Развили ли японцы за последние несколько дней какую-либо такую активность в районе границы МНР, которая (активность) была бы сочтена в СССР, как агрессивная?

Сталин: Японцы, кажется, продолжают накапливать войска у границ МНР, но каких-либо новых попыток к пограничным столкновениям пока не замечается.

Говард: Советский Союз опасается, что Германия и Польша имеют направленные против него агрессивные намерения и подготавливают военное сотрудничество, которое должно помочь реализовать эти намерения. Между тем Польша заявляет о своем нежелании разрешить любым иностранным войскам использовать ее территорию, как базу для операций против третьего государства. Как в СССР представляют себе нападение со стороны Германии? С каких позиций, в каком

направлении могут действовать германские войска?

Сталин: История говорит, что когда какое-либо государство хочет воевать с другим государством, даже не соседним, то оно начинает искать границы, через которые оно могло бы добраться до границ государства, на которое оно хочет напасть. Обычно агрессивное государство находит такие границы. Оно их находит либо при помощи силы, как это имело место в 1914 г., когда Германия вторглась в Бельгию, чтобы ударить по Франции, либо оно берет такую границу „в кредит“, как это сделала Германия в отношении Латвии, скажем, в 1918 году, пытаясь через нее прорваться к Ленинграду. Я не знаю, какие именно границы может приспособить для своих целей Германия, но думаю, что охотники дать ей границу „в кредит“ могут найтись.

Говард: Во всем мире говорят о войне. Если действительно война неизбежна, то когда, мистер Сталин, она, по Вашему, разразится?

Сталин: Это невозможно предсказать. Война может вспыхнуть неожиданно. Ныне войны не объявляются. Они просто начинаются. Но с другой стороны я считаю, что позиции друзей мира укрепляются. Друзья мира могут работать открыто, они опираются на мощь общественного мнения, в их распоряжении такие инструменты, как например, Лига Наций. В этом плюс для друзей мира. Их сила в том, что их деятельность против войны опирается на волю широких народных масс. Во всем мире нет народа, который хотел бы войны. Что касается врагов мира, то они вынуждены работать тайно. В этом минус врагов мира. Впрочем, не исключено, что именно в силу этого они могут решиться на военную авантюру, как на акт отчаяния.

Одним из новейших успехов дела друзей мира является ратификация франко-советского пакта о взаимной помощи французской палатой депутатов.

Этот пакт является известной преградой для врагов мира.

Говард: Если вспыхнет война, то в какой части света она может разразиться раньше? Где грозные тучи войны больше всего сгустились—на Востоке или на Западе?

Сталин: Имеются, по-моему, два очага военной опасности. Первый очаг находится на Дальнем Востоке, в зоне Японии. Я имею в виду неоднократные заявления японских военных с угрозами по адресу других государств. Второй очаг находится в зоне Германии. Трудно сказать, какой очаг является наиболее угрожающим, но оба они существуют и действуют. По сравнению с этими двумя основными очагами военной опасности итало-абиссинская война является эпизодом. Пока наибольшую активность проявляет дальневосточный очаг опасности. Возможно, однако, что центр этой опасности переместится в Европу. Об этом говорит хотя бы недавнее интервью г. Гитлера, данное им одной французской газете. В этом интервью Гитлер как будто пытается говорить миролюбивые вещи, но это свое „миролюбие“ он так густо пересыпает угрозами по отношению к Франции и Советскому Союзу, что от „миролюбия“ ничего не остается. Как видите, даже тогда, когда г. Гитлер хочет говорить о мире, он не может обойтись без угроз. Это симптом.

Говард: В чем, по Вашему, заключается основная причина современной военной опасности?

Сталин: В капитализме.

Говард: В каких именно проявлениях капитализма?

Сталин: В его империалистических захватнических проявлениях.

Вы помните, как возникла первая мировая война. Она возникла из-за желания переделывать мир. Сейчас та же подоплека. Имеются капиталистические государства, которые считают себя обделенными при предыдущем переделе сфер влияния, территорий, источников сырья, рынков и т. д. и которые

Юные авиостроители

В Кудымкарской национальной неполной средней школе и в русской неполной средней школе организованы кружки авиомоделистов, где ребята работают с большим увлечением. В этих кружках ребята сделали три планера, 12 схематических моделей, два коробчатых змея. Лучшие авиомоделисты в кружках — Володя Тотьмянин, Сережа Ганимедов, Кривошеков и Юров.

24 марта на Кудымкарском аэродроме будет проведен слет авиомоделистов, где ребята будут показывать свою работу.

Все учащиеся должны выполнять лозунг тов. Ворошилова от модели через планер на самолет к испытанию мужества путем прыжка с парашютом.

Инструктор Демаков.

хотели бы снова переделывать их в свою пользу. Капитализм в его империалистической фазе—такая система, которая считает войну законным методом разрешения международных противоречий, методом законным если не юридически, то по существу.

Говард: Не считаете ли Вы, что и в капиталистических странах может существовать обоснованное опасение, как бы Советский Союз не решил силой навязать свои политические теории другим народам?

Сталин: Для подобных опасений нет никаких оснований. Если Вы думаете, что советские люди хотят сами, да еще силой, изменить лицо окружающих государств, то Вы жестоко заблуждаетесь. Советские люди, конечно, хотят, чтобы лицо окружающих государств изменилось, но это дело самих окружающих государств. Я не вижу, какую опасность могут видеть в идеях советских людей окружающие государства, если эти государства действительно крепко сидят в седле.

Говард: Означает ли это Ваше заявление, что Советский Союз в какой-либо мере оставил свои планы и намерения произвести мировую революцию?

Сталин: Таких планов и намерений у нас никогда не было.

Говард: Мне кажется, мистер Сталин, что во всем мире в течение долгого времени создавалось иное впечатление.

Сталин: Это является плодом недоразумения.

Говард: Трагическим недоразумением?

Сталин: Нет, комическим. Или, пожалуй, трагикомическим.

Видите ли, мы, марксисты, считаем, что революция произойдет и в других странах. Но произойдет она только тогда, когда это найдут возможным или нужным революционеры этих стран. Экспорт революции—это чепуха. Каждая страна, если она этого захочет, сама произведет свою революцию, а ежели не захочет, то рево-

люции не будет. Вот, например, наша страна захотела произвести революцию и произвела ее, и теперь мы строим новое бесклассовое общество. Но утверждать, будто мы хотим произвести революцию в других странах, вмешиваясь в их жизнь, это значит говорить то, чего нет и чего мы никогда не проповедали.

Говард: В момент установления дипломатических отношений между СССР и США президент Рузвельт и г-н Литвинов обменялись тождественными нотами по вопросу о пропаганде. В п. 4-ом письма г. Литвинова президенту Рузвельту говорилось, что советское правительство обязуется „не допускать образования или пребывания на своей территории каких-либо организаций и ли групп и принимать на своей территории предупредительные меры против деятельности каких-либо организаций или групп или представителей, или должностных лиц каких-либо организаций и ли групп в отношении Соединенных Штатов в целом, или какой-либо их части, их территории или владений, имеющих целью свержение или подготовку свержения или изменение силой политического или социального строя“. Я прошу Вас, мистер Сталин, объяснить мне, почему г-н Литвинов подписал это письмо, если выполнение обязательств по этому пункту несовместимо с желаниями Советского Союза или вне его власти?

Сталин: Выполнение обязательств по пункту, который Вы процитировали,—в нашей власти, мы эти обязательства выполняли и будем выполнять.

По нашей конституции политические эмигранты имеют право проживать на нашей территории. Мы им предоставляем право убежища точно так же, как и США дают право убежища политическим эмигрантам. Совершенно очевидно, что когда Литвинов подписывал это письмо, он исходил из того, что содержа-

Продолжение на 2-й стр.

БЕСЕДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

с председателем американского газетного объединения „Скриппс-Говард Ньюспейперс“ господином Рой Говардом
1 марта 1936 года

(Продолжение. Начало см. на 1-ой стр.)

жисе в нем обязательства имеют обоюдный характер. Считаете ли Вы, мистер Говард, противоречащим соглашению Рузвельт—Литвинов, если на территории США находятся русские белогвардейские эмигранты, ведущие пропаганду против Советов и в пользу капитализма, пользующиеся материальной поддержкой американских граждан и иногда представляющие собой группы террористов? Очевидно, эти эмигранты пользуются имеющимся и в США правом убежища. Что касается нас, то мы никогда не потерпели бы на своей территории ни одного террориста, против кого бы они замыслили свои преступления. Повидимому, в США право убежища толкуется более расширительно, чем в нашей стране. Что же, мы не в претензии.

Вы мне, быть может, возразите, что мы сочувствуем этим политическим эмигрантам, прибывающим на нашу территорию. Но разве нет американских граждан, сочувствующих белогвардейским эмигрантам, которые ведут пропаганду за капитализм и против Советов? Стало быть о чем же речь? Речь идет о том, чтобы не помогать этим лицам, не финансировать их деятельность. Речь идет о том, чтобы должностные лица обеих стран не вмешивались во внутреннюю жизнь другой страны. Наши должностные лица честно выполняют это обязательство. Если кто-нибудь из них провинился, пусть нам скажут.

Если зайти слишком далеко и потребовать высылки всех белогвардейских эмигрантов из США, то это было бы посягательством на право убежища, провозглашенное и в США и в СССР. Тут надо признать известный разумный предел для требований и контр-требований. Литвинов подписал свое письмо президенту Рузвельту не в качестве частного лица, а в качестве представителя государства, точно так же, как это сделал и президент Рузвельт. Их соглашение является соглашением между двумя государствами. Подписывая это соглашение, и Литвинов и президент Рузвельт, как представители двух государств, имели в виду деятельность агентов своего государства, которые не должны и не будут вмешиваться во внутренние дела другой стороны. Провозглашенное в обеих странах право убежища не могло быть затронуту этим соглашением. В этих рамках надо толковать соглашение Рузвельт

—Литвинов, как соглашение представителей двух государств.

Говард: Но разве американские делегаты Броудер и Дарси не призывали на VII Конгрессе Коммунистического Интернационала, состоявшемся в прошлом году в Москве, к насильственному ниспровержению американского правительства?

Сталин: Признаюсь, что не помню речей т. т. Броудера и Дарси, не помню даже о чем они говорили. Возможно, что они говорили что-нибудь в этом роде. Но не советские люди создавали американскую коммунистическую партию. Она создана американцами. Она существует в США легально, она выставляет своих кандидатов на выборах, включая и президентские. Если т. т. Броудер и Дарси выступили однажды в Москве с речью, то у себя дома в США они выступали с подобными и даже наверняка более решительными речами сотни раз. Ведь американские коммунисты имеют возможность свободно проповедывать свои идеи. Совершенно неправильно было бы считать советское правительство ответственным за деятельность американских коммунистов.

Говард: Да, но на этот раз речь идет о деятельности американских коммунистов, имевшей место на советской территории, в нарушение п. 4 соглашения Рузвельт—Литвинов.

Сталин: Что представляет собой деятельность коммунистической партии, в чем она может проявляться? Деятельность эта заключается обычно в организации рабочих масс, в организации митингов, демонстраций, забастовок и т. д. Совершенно понятно, что всего этого американские коммунисты не могут проделать на советской территории. У нас в СССР нет американских рабочих.

Говард: Могу ли я понять Ваше заявление так, что может быть надеяно такое истолкование взаимных обязательств, при котором добрые отношения между нашими странами были бы ограждены и продолжены?

Сталин: Да, безусловно.

Говард: Вы признаете, что коммунистическое общество в СССР еще не построено. Построен государственный социализм. Фашизм в Италии и национал-социализм в Германии утверждают, что ими достигнуты сходные результаты. Не является ли общей чертой для всех названных государств нарушение свободы личности и другие лишения в инте-

ресах государства?

Сталин: Выражение „государственный социализм“ неточное. Под этим термином многие понимают такой порядок, при котором известная часть богатств, иногда довольно значительная, переходит в руки государства или под его контроль, между тем как в огромном большинстве случаев собственности на заводы, фабрики, землю остается в руках частных лиц. Так многие понимают „государственный социализм“. Иногда за этим термином скрывается порядок, при котором капиталистическое государство, в интересах подготовки или ведения войны, берет на свое содержание некоторое количество частных предприятий. Общество, которое мы построили, никак не может быть названо „государственным социализмом“. Наше советское общество является социалистическим, потому что частная собственность на фабрики, заводы, землю, банки, транспортные средства у нас отменена и заменена собственностью общественной. Та общественная организация, которую мы создали, может быть названа организацией советской, социалистической, еще не вполне достроенной, но в корне своем социалистической организацией общества. Основой этого общества является общественная собственность: государственная, т. е. всенародная, а также кооперативно-колхозная собственность. Ни итальянский фашизм, ни германский национал-„социализм“ ничего общего с таким обществом не имеют. Прежде всего, потому что частная собственность на фабрики и заводы, на землю, банки, транспорт и т. д. осталась там нетронутой и поэтому капитализм остается в Германии и Италии во всей силе.

Да, Вы правы, мы еще не построили коммунистического общества. Построить такое общество не так-то легко. Разница между обществом социалистическим и коммунистическим Вам наверно известна. В социалистическом обществе еще имеется некоторое имущественное неравенство. Но в социалистическом обществе уже нет безработицы, уже нет эксплуатации, уже нет угнетения национальностей. В социалистическом обществе каждый обязан трудиться, хотя и получает за свой труд еще не согласно своим потребностям, а согласно количеству и качеству вложенного труда. Поэтому еще существует заработная плата, притом неравная, дифференциро-

ванная. Только тогда, когда удастся создать такой порядок, при котором люди получают от общества за свой труд не по количеству и качеству труда, а согласно их потребностям, можно будет сказать, что мы построили коммунистическое общество.

Вы говорите о том, что для того, чтобы построить наше социалистическое общество, мы пожертвовали личной свободой и терпели лишения. В Вашем вопросе сквозит мысль, что социалистическое общество отрицает личную свободу. Это неверно. Конечно, для того, чтобы построить что-нибудь новое, приходится нагонять экономию, накапливать средства, сокращать временно свои потребности, занимать у других. Если хочешь построить новый дом, то купишь деньги, временно уреzyвашь свои потребности, иначе дома можешь и не построить. Это подавно справедливо, когда речь идет о том, чтобы построить целое новое человеческое общество. Приходилось временно уреzyвать некоторые потребности, накапливать соответствующие средства, напрягать силы. Мы так именно и поступили и построили социалистическое общество.

Но это общество мы построили не для ущемления личной свободы, а для того, чтобы человеческая личность чувствовала себя действительно свободной. Мы построили его ради действительной личной свободы, свободы без кавычек. Мне трудно представить себе, какая свобода у безработного, который ходит голодным и не находит применения своего труда. Настоящая свобода имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищенства, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилище, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная, личная и всякая другая свобода.

Говард: Считаете ли Вы совместимым параллельное развитие американской демократии и советской системы?

Сталин: Американская демократия и советская система могут мирно сосуществовать и соревноваться. Но одна не может развиться в другую. Советская система не перерастет в американскую демократию и наоборот. Мы можем мирно сосуществовать, если не будем при-

дираться друг к другу по всяким мелочам.

Говард: В СССР разрабатывается новая конституция, предусматривающая новую избирательную систему. В какой мере эта новая система может изменить положение в СССР, поскольку на выборах по-прежнему будет выступать только одна партия?

Сталин: Мы примем нашу новую конституцию должно быть в конце этого года. Комиссия по выработке конституции работает и должна будет скоро свою работу закончить. Как уже было объявлено, по новой конституции выборы будут всеобщими, равными, прямыми и тайными. Вас смущает, что на этих выборах будет выступать только одна партия. Вы не видите, какая может быть в этих условиях избирательная борьба. Очевидно, избирательные списки на выборах будет выставлять не только коммунистическая партия, но и всевозможные общественные беспартийные организации. А таких у нас сотни. У нас нет противопоставляющих себя друг другу партий, точно так же как у нас нет противостоящих друг другу класса капиталистов и класса эксплуатируемых капиталистами рабочих. Наше общество состоит исключительно из свободных тружеников города и деревни—рабочих, крестьян, интеллигенции. Каждая из этих прослоек может иметь свои специальные интересы и отражать их через имеющиеся многочисленные общественные организации. Но коль скоро нет классов, коль скоро нет границ между классами стираются, коль скоро остается лишь некоторая, но не коренная разница между различными прослойками общества, не может быть питательной почвы для создания борющихся между собой партий. Где нет нескольких классов, не может быть нескольких партий, ибо партия есть часть класса.

При национал-„социализме“ также существует только одна партия. Но из этой фашистской однопартийной системы ничего не выйдет. Дело в том, что в Германии остался капитализм, остались классы, классовая борьба, которая все равно прорвется наружу, в том числе и в области борьбы партий, представляющих противоположные классы, так же как прорвалась, скажем, в Испании. В Италии также существует только одна—фашистская—партия, но по

Окончание на 3-ей стр.

Беседа товарища Сталина с господином Рой Говардом (Окончание).

тем же причинам и там из этого ничего не выйдет.

Почему наши выборы будут всеобщими? Потому, что все граждане, за исключением лишенных избирательных прав по суду, будут иметь право избирать и быть избранными.

Почему наши выборы будут равными? Потому, что ни различие в имущественном отношении (еще частично существующее), ни расовая и национальная принадлежность не будут давать никаких привилегий или ущерба. Женщины будут пользоваться активным и пассивным избирательным правом на равных правах с мужчинами. Наши выборы будут подлинно равными.

Почему тайные? А потому, что мы хотим дать советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов.

Почему прямые? Потому, что непосредственные выборы на местах во все представительные учреждения, вплоть до верховных органов, лучше обеспечивают интересы трудящихся нашей необъятной страны.

Вам кажется, что не будет избирательной борьбы. Но она будет, и я предвижу весьма оживленную избирательную борьбу. У нас не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми

миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острейших вопросов, — главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа. Наша новая избирательная система подтянет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти. Наша новая советская конституция будет, по-моему, самой демократической конституцией из всех существующих в мире.

Записал: К. УМАНСКИЙ.

Катя Петухова приехала в свой колхоз

Бригадир свиноводческой бригады колхоза „Заря будущего“ Петухова Екатерина Максимовна, участвовавшая на совещании передовиков животноводства с руководителями партии и правительства, 5 марта приехала в свой колхоз.

В селе Юсьве — центре Юсьвинского района — Катю Петухову, награжденную правительством орденом „Знак почета“, восторженно встречали представители районных организаций, стахановцы-трактористы МТС, учащиеся колхозники.

В президиуме райисполкома членам президиума, членам бюро райкома, стахановцам-трактористам, председателю своего колхоза Можаяву, своему мужу Петухову, Катя рассказала как она ездила в Москву, что видела, какие обязательства дала руководителям партии и правительства и тов. Сталину.

— Я в этом году выращу не менее 25 поросят и дам по 60 пудов мяса от каждой свиноматки, — вот мой план.

Бригадир тракторного отряда стахановец Юдин Михаил Захарович и трактористка-стахановка Власова Татьяна в беседе с Петуховой сообщили, что они на областном совещании тоже дали обязательство вспахать по 700 га на трактор в смену за сезон и свои обязательства подкрепляют делом. Их тракторы готовы, земельный массив закреплен.

— А как насчет борьбы за урожай в тех колхозах, которые вы будете обслуживать? — спросила Катя.

— Чинагортский и Федотовский борются за получение 35 центнеров с гек-

тара, Архангельский и Власовский — за 30 центнеров.

— Давайте будем соревноваться — говорит в заключение Катя, — только о своих обязательствах не забывайте. Еще крепче будем бороться за то, чтобы больше было хлеба и мяса.

— Выполним, Екатерина Максимовна, возьмем от земли все, что она может дать...

Новые люди, они по-новому ставят вопросы, находят новые и новые методы и пути их разрешения, они не знают преград, не боятся трудностей.

Совещание началось 13 февраля в Большом кремлевском дворце. Когда в президиуме появился тов. Сталин, поднялась буря аплодисментов.

Вступительную речь произнес нарком земледелия тов. Чернов. После него начали выступать делегаты. От нашей Свердловской делегации выступала Падерина Наталья Петровна, телятница МТФ колхоза 1-е мая Ворошиловского района. Она работает на ферме 4 года и за это время вырастила 511 телят. Не было ни одного случая падежа. Замечательно выступали пионеры. Они рассказывали, что учатся на „отлично“ и шефствуют над скотом своих колхозных ферм. Например, Миша Кулешов, отличник учебы, пионервожатый, шефствует со своим звеном над 18 телятами и 10 поросятами своего колхоза. Кулешов уже вырастил 2 жеребенков. Все мы горячо аплодировали этим юным животноводам.

Катя рассказала о взятом ею обязательстве и пылливо оглядела всех присутствующих, ожидая, что на это скажут колхоз-

ники, и первую очередь свинарки.

— То, что Катя Петухова, наша колхозница получила высшую награду, это не только делает нам большую честь, наполняет наши сердца радостью, но и налагает на нас большую ответственность, — сказал председатель колхоза тов. Можаяв. — Мы должны будем работать еще лучше, а наши свинарки, я думаю, будут соревноваться с Катей, бороться за получение 25 поросят и 60 пудов мяса от каждой свиноматки.

— Правильно! — одобрителем отозвались несколько колхозников.

— Я постараюсь не отставать от Кати — выступила стахановка-свинарка Брагина Евгенья.

— Я тоже не отстану — сказала свинарка Чечулина Александра.

— Все мы работники свинофермы возьмем это обязательство и будем выполнять с честью — заявил зав. фермой Боталов.

Очень я волновалась, когда пришла моя очередь получать орден. Толи от радости, толи еще от чего сердце забилось часто, часто... А Михаил Иванович Калинин, простой, улыбающийся, вручая орден, пожал мне руку...

Перед концом совещания, когда в президиуме появился тов. Сталин, опять поднялась буря аплодисментов. Ему, великому, родному Сталину, отцу колхозов, вождю трудящихся всего мира мы аплодировали десятки минут...

Только глубокой ночью, когда Катя рассказала колхозникам все, что видела и слышала, они разошлись по домам.

Н. Иньвадорский.

Об итогах съездов трудящейся женской молодежи национальных республик и областей Постановление ЦК ВЛКСМ

Прошедшие съезды трудящейся женской молодежи национальных республик и областей были одним из наиболее крупных мероприятий в работе ленинского комсомола по организации и сплочению трудящихся молодых женщин вокруг советской власти и вокруг ВКП(б). Значение этих съездов состоит в том, что они дали возможность партийным и комсомольским организациям привлечь к еще более активному участию в социалистическом строительстве самые широкие слои трудящейся молодежи национальных республик и областей. Участие в работе съездов свыше 7.000 делегатов, избранных на собраниях женской молодежи в колхозах, предприятиях и на районных конференциях, участие более 200.000 молодых женщин в выборах своих делегатов придало этим съездам значение большого политического события в жизни национальных республик и областей.

Съезды трудящейся женской молодежи национальных республик и областей показали всем трудящимся успехи, достигнутые советской властью в области фактического раскрепощения женщин в национальных республиках и областях, их освобождение от влияния феодально-бытовых и религиозных пережитков прошлого. Участие в работе съездов активных работников, передовых ударниц промышленности, транспорта, сельского хозяйства, а также инженеров, врачей, педагогов, агрономов из среды молодых трудящихся женщин национальных республик и областей указывает на исключительный рост активности и политической сознательности у женской молодежи.

Съезды трудящейся женской молодежи, на которых были представлены представительницы всех национальностей, населяющих советские социалистические республики, продемонстрировали все крепнущую и растущую дружбу народов Союза Советских Социалистических Республик, их сплочение вокруг советской власти и партии Ленина — Сталина.

ЦК ВЛКСМ с особым удовлетворением отмечает, что передовые девушки национальных республик и областей проявляют себя как подлинных борцов за развитие и укрепление колхозного строя, с успехом овладевают физкультурным, стрелковым и парашютным делом, а некоторые из них стали летчицами.

Съезды трудящейся женской молодежи способствовали усилению роста комсомольских организаций за счет передовых девушек, выдвижению и воспита-

нию из их среды активных работников комсомола. В результате этого, в прошедшую отчетно-перевыборную кампанию руководящих комсомольских органов, количество комсомолов в составе секретарей комитетов первичных организаций, комсоргов и группиров, возросло более, чем в два раза.

Эти съезды выдвинули перед партийными, советскими и комсомольскими организациями целый ряд вопросов об улучшении работы всех организаций по культурному, политическому и бытовому обслуживанию трудящейся женской молодежи.

Съезды правильно указали, что многие руководители комсомольских организаций национальных республик и областей не ведут энергичной борьбы с еще сохранившимися феодально-родовыми пережитками в отношении к женщине, просят мимо нарушениями советского законодательства о правах женщины и, что особенно нетерпимо, когда некоторые комсомольцы сами проявляют к женщине недопустимое отношение (запрещают своим женам участвовать в общественной работе, не дают учиться); невнимательное отношение целого ряда комитетов комсомола к культурным и бытовым нуждам молодых трудящихся женщин.

Съезды показали, что слабым участком в работе комсомольских организаций национальных республик и их руководителей является совершенно неудовлетворительная борьба за ликвидацию неграмотности, малограмотности, за повышение культурно-политического и общего образования молодых женщин; что вся политико-воспитательная работа еще очень сильно отстает от возросших запросов трудящейся женской молодежи и от их растущей политической активности.

Придавая исключительное значение успешному выполнению принятых на съездах трудящейся женской молодежи постановлений, ЦК ВЛКСМ обязывает обкомы, крайкомы и ЦК КСМ национальных республик провести проверку выполнения решений съездов трудящейся женской молодежи до 1 мая 1936 года, поставив на очередных пленумах ЦК КСМ на республиках, крайкомов и обкомов отчетные доклады руководителей комсомольских организаций, а также доклады органов Наркомпроса, Наркомздрава и прокуратуры.

О результатах выполнения решений съезда к 15 мая сообщить в ЦК ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ.

SI3 PEREVBORREZ OZ ÇULƏTƏ

Şəxoztəxnikumın mart 7 lünə munisə perevborrez osoaviaximovskəj organizaciayn.

Peremenə kursovodez ovjavitisə, kolas əkşəvnp ucitk sobraño v lə. Sobraño oştisə. Porubov jort suz:

— Kolə vərjənp osoaviximə mijan tēxnikumın rukovoditeləs. Em seteəm kandidatura — Bajandin jort. Vozrazennoz oz loz. — Jualə Porubov jort. Studenttez ezə i dumajtə eta jylis, vđəs levtişə k i ez Bajandin jort ponda.

— I siz jorttez, əni mijan tēxnikumın osoavixim organizaciayn rukovoditelj — Bajandin jort. Sobraño ləddətə pədnaləmpn.

Porubov studenttez ozənp ez ker otçot, mşj sija keris OSO izənp. A iz vəli ne uçət. Şəxoztəxnikum medoz pondis mətənp osoavixim bişettez vezəm. Ştudenttez vetlišə ləznəj provegə, vđəs eta iz kerəm OSO jaşejkaən.

Kolas mədik sobraño vşəlpn kvzşənp otçot Porubov jortliş.

TRUSNIKOV.

На побитие союзного рекорда Проводится детская городская спартакиада

Сегодня в Кудымкаре открывается детская городская спартакиада. На спартакиаде примут участие: национальная средняя школа, русская и национальная неполные средние школы и Пешнигортский детский дом. Школы и детский дом выставляют своих

лучших физкультурников.

Проводимая детская спартакиада пионеров и школьников, на побитие ранее установленных рекордных показателей по союзу, будут являться ценным подарком X съезду Ленинского комсомола.

ВЛАСОВ.

Не плохие результаты закрепить их на летний период

Пионервожатый русской неполной средней школы Ваня Котельников, физрук-водитель Малаховский и председатель кружка физкультуры Маегов ведут повседневную работу с учащимися по зимним видам физкультуры. Эта работа дала не плохие результаты. Контр-рольные цифры по сдаче на значек БГТО этими школами

перевыполнены. Русская неполная средняя школа выполнила на 130 процентов, национальная средняя школа на 122 процента.

Эти школы выйдут с почетными результатами на детскую спартакиаду.

Они обещают дать прекрасные результаты в честь X съезда комсомола.

ВЛАСОВ.

ТРИ ГОДА ПЕРВЕНСТВА

Комсомолка Нина Тупицина участвуя на женских соревнованиях в день 8 марта заняла первое место по Кудымкару, пробежала на лыжах 5 километровую дистан-

цию за 27 минут 53 секунды, побила свой прошлогодний рекорд.

Первенство по лыжам среди женщин она занимает третий год.

ПЕТРОВ.

На первенство округа

В течение ряда лет Кудымкара держит первенство по зимним видам физкультуры.

18 марта проводится окружная зимняя спартакиада. Она должна показать новые достижения в области физкультурной работы в нашем округе. Проводимые районные соревнования, по зимним видам

физкультуры, выявили своих лучших лыжников и конькобежцев, которые примут участие на окружной спартакиаде. Лыжники Кудымкара: Андреев, Котов, Тарасов, Тупицина, Тарасова, Гайны — Слободчиков ведут подготовку и собираются дать не плохие результаты.

ЕЖОВ.

Organizujtim MOPR jačejka

Mart 8 luna Ызыт-Серванскэ колхозн организуйтим јаҗейка МОРР. Кытса гизсисэ 15 морт колхозниккез.

Јаҗейка МОРР җелхозтехникумис воҗтис овјазателство организуйтн из

колхознэј јаҗейка МОРР-ын сиз, медвь сја изалис медбура округн.

Колхозниккез вьдэс везэртисэ, кьээм знаҗенно имејтэ энҗа кадн торговскэј из.

Е. TRUSNIKOV.

Новинки в КОГИЗ'е

Ф. А. Тупицин

Самоучитель коми-пермяцкого языка.

Окриздат, 1935 год. Цена 1 руб. 80 коп.

Самоучитель является пособием для самостоятельного обучения коми-пермяцкому языку. Цель

самоучителя помочь изучающим овладеть коми-пермяцким языком.

Тупицин Ф. А.

Букварь для школ грамоты.

На коми-пермяцком языке. 1935 года окриздат. Цена 85 коп.

40 kilometra protivogazzezn Podarok VLKSM X sjezdlə

Velətcişsez Kudymkarskəj obrazcovəj sərət skolaış 6 mорт fevral 29 lunə petisə 40 kilometrovəj perexodə Ызаез вьлн protivogazzezn.

Озлаңса туй, Јушва posadəz komanda munis 3 җаса 16 minuta, вэр локтисэ 3 җаса 5 minuta. Вьдэс 40 kilometrovəj perexod kerisə 6 җас 21 minuta.

Ета perexodьн участвуйтисэ osoaviaxim organizaciaiş җленнез: Storozev Anatolij—провегн командир, җугајев Михаил, Отинов Николай, Давьдов Алексей, Petruskov Viktor да Kudymov Aleksandr.

Perexodiş účastnikkez lən ығ вэли настројенно вуг.

Ғоза, mart 23 lunə srednəјskolaış osoaviaxim perviҗnəј organizacia organizujtə mədik perexod 80 kilometra Ылна—Јurla posadəz.

Perexodiş u җ а җ и к Storozev.

Ovsuzdajtisə VLKSM vil ustav

Mart 3 lunə җелхозтехникумн кьк perviҗnəј gruppа II да III kursiş (зьвotnovodҗeskəј otde-lennois) prora votajtisə VLKSM vil ustav. Sovranно вьлэ loktisə вьд komсомолец, komсомолецез җetalnəја знакомитсисэ вьд punktən vil ustaliş.

TRUSNIKOV.

— Станция!!!
— Да, станция.
— Дайте посылочный отдел.
— Посылочный?!!
— Посылочный слушает.
— Дайте пожалуйста Тотьянина.
— Откуда?
— Это говорит почтальон Церковского колхоза.
— Ну, в чем дело?! — Следует уже грубоватый голос Тотьянина.
— Тов. Тотьянин, я не получил № 27 газеты „Ленин туй вылет“.
— Так в чем же дело?!
— Я прошу этот номер, ведь с меня подписчики требуют, так как там есть ценный материал, прошу выслать.

— Ничего я не знаю, нету у нас больше этого номера и послать не можем! — Административно чиновничьим голосом произносит эти слова тов. Тотья-

Ни одной поломки и аварии за сезон!

Тракторист Юрлинской МТС Отегов Егор Федорович включился в социалистическое соревнование трактористов, за выработку не менее 700 гектар за сезон в смену.

„Включаясь в соревнование трактористов—говорит Отегов—добьюсь безаварийной работы, чтобы мой отряд и я не знали ни одной аварии и поломки.“

Каждый трактор будем заправлять в борозде, объявив борьбу с простоями.

Пахать будем только на отлично.

Соревнуясь с трактористами семисотниками области, личным примером и отличной работой выйдем в передовые шеренги“.

Н.

Пахать на отлично

Проработав обращение трактористов-семисотников я так же включился в соревнование за 700 га смену за сезон.

Чтобы выполнить взятое обязательство, я буду вести борьбу с простоями, за экономию горючего. Для этого еще надо, чтобы участки

были крупные, чтобы не были большие переезды.

Мой трактор к выезду в поле готов. Перед выездом еще раз тщательно проверю. Буду пахать на отлично.

Тракторист Юрлинской МТС Павлов А. И.

Мой трактор не подведет

Я включился в поход за выработку 700 гектар. Свое обязательство выполняю с честью. Мой трактор меня не подведет. Пахать буду на отлично. Систематически буду вести борьбу за экономию горючего. В сезон 1936 года мой трактор должен сэкономить по моим подсчетам горючее 3500 килограмм.

Систематически буду повышать свой технический и общеобразовательный уровень. В своей тракторной бригаде организуем походную мастерскую. Все это даст возможность выполнить свои обязательства перед государством.

Тракторист Пикулев И. П. (Юрлинская МТС).

За 700 гектар

В 1935 году я не выполнял дневные нормы, зачастую имел простой, не хватало горючего, ремонт производили не своевременно.

Проработав обращение трактористов-семисотников я к сезону 1936 года

пришел подготовленным. Хорошо изучил свой трактор, хорошо отремонтировал.

В этом году в смену за сезон дам не меньше 700 га.

Тракторист Юрлинской МТС Суворов Е. И.

Газет не доставляют

нин и грубо вешает трубку телефона. Тот не замечая продолжает говорить.— Как же так, кричим о распространении газет и журналов, а подписчикам не будем доставлять? Прошу представить. И так он остался без ответа и без газет.

Этот факт характеризует „чуткое“ отношение к низовому аппарату связи. Подобные факты можно найти множество.

Кудымкарский РК ВЛКСМ выписывает 3 экземпляра газет „Комсо-

вольская правда“, а бывали случаи, как-то 4 февраля принесли 12 экземпляров.

Затем, выписанные сельхозкомбинатом газеты, несколько месяцев шли в Заболотную артель „Кожевник“.

Выписанные газеты Пичугинской школой через почтальона 16 октября 1935 года на три месяца по квитанции № 67738, получали только один месяц.

Нужно положить конец безответственности.

Жолобов.

Klimova kolččə nakazyttəg

Gainskəј rajoniş Pjatiorskəј kolhozьn җelaдsавьн ави кьвээм из. Zavedujussəј җelaдsadiş Klimova M. P. lun-lunən vettlətə Gaina kuza, nem oz ker, oz azzь, sto

sadas vesprizornikkez lən dojtəпь јurезнь, kiezлнь i s. o.

Siz zə Klimova vetlis gəstipnə Panna derevnaə, kьtən otirьs soga ləпь sьpnəј tifən da vais sogсə Pjatigorə.

Отв. ред. Н. Котов.